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Ata da Sessão Ordinária Plenária do 4º (quarto) trimestre do ano, da Câmara Municipal 

de Sertânia. 

 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um (14.10.2021), 

às 09:15h, no Plenário da Casa José Severo de Melo, teve início a Sessão Ordinária 

Plenária do 4º (quarto) trimestre do ano. O Presidente Antônio Henrique Ferreira dos 

Santos declarou aberta a Sessão sob a Proteção de Deus e em nome da Comunidade 

Sertaniense. Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique 

Ferreira dos Santos, Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denilson Simplicio da Silva, 

Dorgival Rodrigues dos Santos, Enilton Sousa Cristovão Filho, Edmundo José 

Alves, Galba Pereira de Siqueira, José Mário Leal Vilela, Magaly Andrade 

Galindo de Araújo, Washington Passos Silva e Rita Rodrigues Rafael de Melo. 

Ausentes os Vereadores José Damião Silva  e José Etelvino Lins de Albuquerque 

Junior. O Senhor Presidente iniciou as atividades dispondo das matérias para a fase do 

Expediente do Dia: Indicação nº. 241/2021, de autoria do Vereador Antônio 

Henrique, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município de Sertânia, Senhor 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, estudos que viabilizem meios para a reforma e 

requalificação da praça de alimentação pai tão. Processo Legislativo nº. 1.142, de 

autoria do Vereador Antônio Henrique, assunto: Projeto de Decreto Legislativo nº. 

003/2021. Ementa: concede a Senhora Ferandha Batista Lafayette, o título de cidadã 

sertaniense e dá outras providências. Processo Legislativo nº. 1.143, de autoria do 

Vereador Antônio Henrique, assunto: Projeto de Lei nº. 011/2021. Ementa: 

denomina Francisco Pinheiro de Sousa, a academa de saúde, localizada no Bairro Alto 

do Rio Branco, neste Município e dá outras providências. a indicação nº 241/2019 foi 

aprovada por unanimidade.  A Indicação nº 241/2021 foi aprovada por unanimidade. 

Os Projeto de Lei nº. 011/2021  e o  Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2021 

foram encaminhados às comissões. O Senhor Presidente anuncia que poderá se ausentar 

da sessão para participar de audiência no DNOCS na Cidade do Recife e informa que 

por questões políticas o convênio encontra-se travado. Anuncia sobre o resultado do 

Indíce de transparência dos Municípios do Tribunal de Contas e que a Câmara obteve 

pontuação de 0,76 alcançando o indíce desejado. Inscrito no Grande Expediente  o  

Vereador Edmundo Alves que dispensou o uso da palavra. O Vereador Dorgival dos 

Santos fala das cobranças de moradores do Sítio Maia com relação ao abastecimento 

d’água.  Sugeriu abertura de Cacimbas em localidades que necessitam da água para 

amenizar o sofrimento do homem do campo, relata a falta d'água em outras localidades 

e a despesa que famílias estão tendo pagando pelo abastecimento da água. Na sequência 

a Vereadora Galba Siqueira diz que se houvesse esforço de cada um para atender a 

zona rural haveria maior agilidade, que o sofrimento do homem do campo se multiplica 

pela falta d'água, disse que pouco se resolve pela Prefeitura e anuncia parceria com o 

vereador Dorgival dos Santos para diminuir o sofrimento do povo, acrescentando que a 

prefeitura não tem interesse em resolver. Fez critica a falta de informações em placas 

para execução de obras, exemplificand o pátio da feira e diz que o gestor não presta 

contas a população. Criticou também a falta de comemoração no Dia das Crianças pela 

Secretaria de Desenvolvimento Social, sobre as dificuldades na marcação de consultas e 

a transcrição de exames. Lembra da indicação sua autoria que solicita a distribuição de 

cestas básicas de forma emergencial, aparelho de mamografia, indagando pela 
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quantidade de exames. Leu ofício requisitando veículo da Câmara para fiscalizar. O 

Senhor Presidente diz que o veículo da Câmara por determinação própria não será 

utilizado para realizar fiscalização. Disse que a vereadora Galba Siqueira atropela o 

Regimento quando se é obrigatório conhecê-lo. O Vereador Washington. Passos 

saudou os   vereadores novatos e diz que está na Câmara para debates e asuntos 

importantes para a população. Comentou sobre a reinauguração da Escola Ernani 

Gomes em Rio da Barra, informando sobre a quantidade de alunos e o valor estimado 

da obra. Fala da sua satisfação e agradece a gestão municipal pela realização da 

reforma. Anunciou também a reforma das escolas do Sítio Barro Vermelho e Sítio 

Pitombeira. Adiantou sobre melhorias na Escola de Waldemar Siqueira. Concorda 

quanto a questão das dificuldades com a falta d’agua citada pelo vereador Dorgival dos 

Santos, disse que a comunidade precisa do abastecimento com carros-pipa para atender 

os moradores, que é necessário amenizar o problema existente nas comunidades. Disse  

que solicita máquinas e muitas vezes não é atendido. Opinou que é favorável a retirada 

do catavento para que seja deslocado para a Pitombeira. Agradece pela reforma da 

escola, da quadra e a Academia da Saúde  e por fim explica sobre as reuniões do 

Conselho de Acompanhamento de Obra. O Senhor Presidente sobre abastecimento de 

água no município diz que 80% (oitenta por cento) está resolvido, que em audiência 

com o Diretor da Compesa e o Gerente Regional tratou  das questões com o 

abastecimento e que os convênios são realizados com a participação de 50% ( cinquenta 

por cento) de contrapartida da Prefeitura. Ressaslta o compromisso do atual Prefeito 

com a população sertaniense, lembrando que na administração passada máquinas não 

foram compradas, que não cuidou de nada e hoje se apega numa reforma de hospital que 

deixou parte elétrica mal feita. Informa que a mamografia será adquirida com parte dos 

recursos devolvidos da Câmara ao Governo Municipal e que provavelmente em 2022 

(dois mil e vinte e dois), após processo de licitação a aquisição de um tomógrafo. Por 

fim, o Senhor Presidente agradece a presença de todos, e declara encerrada a sessão, 

desejando que Deus abençoe a todos. 
  

 

 

 

 


